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社会のどの点が変わるべきだと思うか　( 1:医療　2:政治　3:経済　4:国際社会　5:仕事　6:教育　 )

No 性別 社会のどの

点が変わる

べきだと思う

か

（Q6_2A　この危機を受けて、社会のどの点が変わるべきだと思いますか。変わるべきと思う点を１つ選んで

ください。）

Ｑ６＿３　前問でお答えになった理由をご記載ください。

6 男性 1 ピンチだから

34 男性 1 防護服やマスクの在庫確保

40 男性 1 なんとなく

46 男性 1 特になし

48 男性 1 オンライン診療が普及し病院まで行くことが減る。

78 男性 1 医療体制の不備

88 男性 1 ワクチン完成

98 男性 1 早く技術が進歩して欲しい

102 男性 1 コロナで一度医療崩壊するだろうから

111 男性 1 医療従事者に柔軟な待遇を

113 男性 1 医療崩壊をおこらないようにするため

119 男性 1 都市部での医療の限界が見えたから。

129 男性 1 医療に力が入れられると思うから

166 男性 1 医療設備が届きにくくなっているから

170 男性 1 医療従事者にたいする保証を変えるべき。

191 男性 1 なし

202 男性 1 大切

213 男性 1 病院の受け入れられる人数を増やすべき

220 男性 1 特になし

243 男性 1 感染症対策のために備蓄をもう少しすべき

257 男性 1 とくに

261 男性 1 全ては医療

267 男性 1 収束前と後で需要が変わる

274 男性 1 病院などの施設が埋まってしまい、感染が広まってしまう。

297 男性 1 乗り切ってから次のスタートだから

304 男性 1 医療機器の備蓄を行う

318 男性 1 一番大事だから

319 男性 1 医療崩壊

321 男性 1 特になし

334 男性 1 初動の対応が遅れたと感じているから

342 男性 1 特になし

362 男性 1 現場はとても大変だと思うから。

364 男性 1
医療現場で患者が増えて受けれない場所だったり休業してる事があったりするので病院だったりの
数を増やすと思う

367 男性 1 ワクチンを作るべき

369 男性 1
コロナのワクチンが未だにできてないということで、今後もコロナ以外にウイルスが出てくるまで
に予想をして準備して欲しい

410 男性 1 まずは医療

440 男性 1 医療崩壊が起きてるから

448 男性 1 危ない

482 男性 1 危機管理に対して

487 男性 1 なんか変わりそうだから

501 男性 1 将来コロナのような新型のウイルスや病気がまた発生してしまった時に被害を最小限に抑える為

512 男性 1 よくなる

520 男性 1 大変だから

521 男性 1 分からない

522 男性 1 医療崩壊に対する危機感が強くなった

528 男性 1 またこんなことが起こるかもしれないから

529 男性 1 医療崩壊についていわれているから

546 男性 1 今回のような突発的な感染症に対応する備えをつくる必要がある

556 男性 1 医学は必要になるから

577 男性 1 医療機関が崩壊しそうだから

579 男性 1
今回、「医療崩壊」、「院内感染」等の単語が連日聞くようになりました。今後また、このような
感染症が流行したときに、医療崩壊を起こさない、院内感染を発生させないことが重要であると
思ったからです。

589 男性 1 医療をもっと強化していかなければいけない

610 男性 1 医療崩壊は絶対に防がなくてはならないから

623 男性 1 もっと早く対策できるように医療の場を整えておくべきだと思った

629 男性 1 日本の感染症への対策が不十分だとわかったから

631 男性 1 しんでいる
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634 男性 1 クラスターが多く発生してるから

647 男性 1 しっかりしないといけない

653 男性 1 一刻も早く治療方法を見つけるため

670 男性 1 場所が足りない。

693 男性 1 今必要だから

719 男性 1 コロナウイルスをきっかけに医療をもっと整備すべきだから。

731 男性 1 特にない

740 男性 1
医療崩壊が危ぶまれるなどと報道しているが、実際、崩壊してしまっていると思うから改善される
はずだと思う

749 男性 1 分からないから

753 男性 1 大変だから

778 男性 1 医療崩壊

792 男性 1 わからない

793 男性 1 崩壊しそうだから。

796 男性 1 崩壊を避ける

797 男性 1 患者急増に対応できていない

839 男性 1 誰でも見てもらえるようにするだけのキャパシティーを作ること

869 男性 1 特になし

875 男性 1 医療崩壊の起きない医療体制を準備してほしいから。

885 男性 1 大切なので

894 男性 1 なし

899 男性 1 ここの強さに一番左右されると思った

908 男性 1 マスクが足りなかったから

912 男性 1 医療崩壊は最優先で止めなければいけない

917 男性 1 人命を救う最前線だから。

927 男性 1 医療があれば大丈夫かもだから

939 男性 1 助かる人が増える

966 男性 1 緊急事態時の医療現場の人の待遇を改善する

975 男性 1 医療は大事だから。

979 男性 1 体勢を

991 男性 1 もっと素早く動く

994 男性 1 事前にそして前もって物資をある程度さらに確保する必要があること

1027 男性 1 医者不足が解消されそう

1032 男性 1 この教訓を反映して医療体制の強化に努め、医療崩壊を防ぐは急務だからです。

1034 男性 1 医療体制が強力になると思う

1044 男性 1 医療体制を増やすべきだと感じたから

1070 男性 1 今後新たなウイルスが流行した時に迅速に対応できるため

1 女性 1 頑張ってほしい

15 女性 1 乗り越えれば医療が進歩すると思う

25 女性 1 こういうことがまた起こった時に対応できるように

28 女性 1 何となく

39 女性 1 医療崩壊が起きそうだから。

50 女性 1 わからない

52 女性 1 なんとなく

80 女性 1 崩壊しているから

81 女性 1 だいじ

120 女性 1 迅速な対策が必要

135 女性 1 大切

140 女性 1 特になし

143 女性 1
同じことが起きたときに、医療崩壊を起こさないことや医師や看護師の負担が大きくならないよう
に対策をしておくべきだと思うから。

150 女性 1 少しでも早く直せる薬を見つけて欲しい

168 女性 1 軽症者と重症者の棲み分けを行い、大きな病院の医療崩壊を防ぐ

169 女性 1 特になし

176 女性 1 医療崩壊がありそうだから

179 女性 1 医療関係が1番たいへんになってるから

188 女性 1
このような危機に備えてもっともっと医療を充実させておくべきだと思った。また、看護師などの
気持ちをもっと考え、看護師などを無理にでも増やすべきだと思った

194 女性 1 ワクチンなどが開発されると思うから

205 女性 1 人工呼吸器の数が足りないこと

217 女性 1 医療崩壊への対応策ができるのではないかと思う。



2020/4/30

日本財団18歳意識調査  「第２５回 - 新型コロナウイルスと社会 -」 自由回答集

社会のどの点が変わるべきだと思うか　( 1:医療　2:政治　3:経済　4:国際社会　5:仕事　6:教育　 )

No 性別 社会のどの

点が変わる

べきだと思う

か

（Q6_2A　この危機を受けて、社会のどの点が変わるべきだと思いますか。変わるべきと思う点を１つ選んで

ください。）

Ｑ６＿３　前問でお答えになった理由をご記載ください。

275 女性 1 医療を発達させて今後このようなことがあった時にすぐに対応できるようにしてほしいから

287 女性 1
コロナの治療をするのに、コロナ以外の重症患者もいるがコロナを優先しなければならない状況
と、コロナの治療をした医療関係者がコロナにかかるのは、ほんとにニュースを見てていたたまれ
ない気持ちになるから、医療の方々に何か支援するべきだと思う

291 女性 1 医療に関することだから

310 女性 1 特になし

316 女性 1 なし

341 女性 1 そう思ったから

363 女性 1 今回で日本は脆い国だとわかったから。

433 女性 1 今は医療が一番大事

442 女性 1
全部変わるべきだと思うけど、特に医療はこれからのためにも変えていく必要があるとおもったか
ら。

449 女性 1 医療が進まない限りコロナは増えてく

458 女性 1 分からない

479 女性 1 こういったウイルスへの対処を改善すべきだと思ったから

504 女性 1 検査を受けやすくする

508 女性 1 わからない

510 女性 1 なんとなく

563 女性 1 わからない

564 女性 1 治療薬を作るチームや、医療崩壊に対処できる体制が必要

575 女性 1 感染症がまた流行った時に迅速な対応ができるから

593 女性 1 今後、コロナのような事が起こった時に対応できるようにするため

596 女性 1 医療に対する補償がなってない

597 女性 1 まずは収束することが重要だから。

599 女性 1 ワクチンを早く見つけるべきだと思う

621 女性 1 今一番大変なのは医療従事者だと思うから

648 女性 1 医療崩壊しないようになってほしい

694 女性 1 ない

729 女性 1 貴重な存在の奉仕の精神に対する医療従事者の待遇面

760 女性 1 一番大変な思いをしているから

762 女性 1 適応するために進化する

768 女性 1 感染症に対する医療体制を整えていく必要がある

783 女性 1 医療崩壊を防ぐ必要があるから

785 女性 1 崩壊してしまう

787 女性 1 感染症においてクラスターを防げるような医療体制を整えた方がよいから。

789 女性 1 医療体制を整えて備えられるようにするべきだから

799 女性 1 医療レベルが他国に追いついていないと思うから。

804 女性 1 ない

808 女性 1 医療が1番パニック状態だから

816 女性 1 緊急への備え

818 女性 1 病院で働く人への援助を強化しないと、いつかみんな潰れてしまうと思ったから

822 女性 1 この経験をふまえて医療崩壊などの混乱に備えた病床の確保などに尽力すべきだと思うから。

824 女性 1 なし

833 女性 1 ベッド数を増やすなどすべきだと思う

849 女性 1 医療体制の安定のため

857 女性 1 医療が重要だから

858 女性 1 特になし

862 女性 1 感染者すべての人に手厚く看護をする必要があるから

871 女性 1 医療従事者や医療機関が増えると少しはマシになるのではないかと思ったから。

888 女性 1 医療体制がこの機会に整って欲しい

895 女性 1 色んな人が医療に関してもう少し知識などを持っていた方がいい

898 女性 1 受け入れ態勢の強化

902 女性 1 病院で移されてしまう場合も多いから

910 女性 1 なし

928 女性 1 薬が出来れば安心して過ごせるから

934 女性 1 行動を早くするべき

943 女性 1 怖いから

958 女性 1 大変だから

964 女性 1 重要
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1009 女性 1 医療現場の改善が必要だから

1043 女性 1 ワクチン作成を望んでいるから。

4 男性 2 明らかに対応が遅いと感じた。

11 男性 2 何をやっているのかよく分からない

17 男性 2 政治家たちの対応にいくつか不安を感じる

31 男性 2 日本の腐敗した政治体制は一掃されるべき

32 男性 2 国民の安全を第一に今回のような時にもっと迅速に対応して欲しい

36 男性 2 補償などについて考えなければならいものがあるから

54 男性 2 もう少し世界に誇れるようになることがベストだと思う

60 男性 2
やはり国のトップが有効な手段を選んでいれば、より損害を抑えられたのではないかと思う点があ
ると考えざるを得ないため。

63 男性 2
強制的にあれこれすることはできないのは仕方ないけれども、 政治が変わらなければ教育も医療
も大きく変われないから

75 男性 2 動きが遅い

77 男性 2 的確で素早い対応が必要だと思ったから

84 男性 2 対応、体制に問題があると全員が思っているであろうから

85 男性 2 政府の対応が不適切であると思ったから

89 男性 2 軽く受け止めてる感じがする仕事ができない人のための補償制度をつけてほしいと思った

90 男性 2 世論の意見もすぐに検討してくれるようにしてもらいたいから

92 男性 2 国が国民を納得させられるような政治をしていくべきだから。

99 男性 2 古臭い慣習を打破すべき。

100 男性 2 マスク配るのではなく現金を配るというのをもっと早く決断すべき

103 男性 2 なし

105 男性 2 国のリーダーが早い段階で物事の判断をするべきであると考えるから。

107 男性 2 選挙が重要視される気がするから

108 男性 2 自民党は壊滅させるべき

110 男性 2 特になし

112 男性 2 今の政府のやり方はごてごてなので与党も野党もこの際一丸になってやってもらいたいから

127 男性 2 危ないから

128 男性 2 国のトップがあれではいつまでたっても変わらない。

130 男性 2 政府の決断が遅かったから

131 男性 2 国のトップをもっといい人に

133 男性 2 選挙でいい加減に投票してはいけないと強く思ったから

136 男性 2 もっと行動早く危機感持って動く必要が、ある

147 男性 2 対応に悪い点があったから

148 男性 2 グダグダだから

152 男性 2 わからない

155 男性 2 水際対策ができていなかったから

160 男性 2
起こってることに対応していては遅い。起こる前に予測して対策をしなければ感染者は増える一方
だと思う。

161 男性 2 判断を間違い失われた命もあるから

164 男性 2 自民党が酷すぎる。寝てるだけの議員に私たちが収めている税金を払う事に腹が立っている

165 男性 2 今回の騒動で日本のトップがどう動いたかによって、今後の政治について変わると思う

172 男性 2
今回の例をしっかり意識して、今後同様の事態に陥ったときに迅速な対応をして封じ込めを早急に
行えるようにすべきと考えているから。

181 男性 2 反省が必要

190 男性 2 影響力が大きいから

192 男性 2 トップがしっかりすべき

201 男性 2 同じ混乱を2度と招かないように今回の経験を生かすべきであると思う

207 男性 2 政治家が自身の権益しか考えていないことが明確になったから

208 男性 2 国としての問題解決

211 男性 2 いざという時の補償を厚くしてほしいから。

215 男性 2 全部が全部という訳ではないけれど、政府の対応も決していいとは思えない

219 男性 2 特になし

236 男性 2 対応が遅かった

240 男性 2 補償制度を充実すべきだと考えたから。

242 男性 2 なんとなく

244 男性 2 ウイルスに対する対策の取り始めが遅かったような気がするから。

246 男性 2 スピーディーに対処出来ていなかったから
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256 男性 2 政治家がだらしない

259 男性 2 総理大臣の対応が不適切一刻も早く動いてない

262 男性 2 政治家が変だから

265 男性 2 政治家の右往左往ぶりがひどいから

268 男性 2 政策や緊急処置の対応が全てにおいて遅いため

276 男性 2 どのような対応をするのか全く目処が立たないから。

277 男性 2 政府への不信感しか残らない

280 男性 2 判断スピードが遅かったため。

283 男性 2
主に野党議員などが過去に行った宣言などについて早すぎるとか遅すぎるとか反発することが多い
が、このような緊急事態では与党野党に関わらず協力することが必要であると思うから。

285 男性 2 最初軽い気持ちで受け入れていた政治が原因でここまで被害が拡大したと思うから

286 男性 2 たかが2枚マスクを配るのにありえないぐらいの日にちがかかったから

288 男性 2
他の国と同様、休業補償など適切な額を政府が出して、人権がどうのこうの言ってないで外出禁止
にすべき。

300 男性 2 政治が変わらないとこの状況も変わらないし、これから日本が悪くなると思う

303 男性 2 迅速に対応すべき機関だと思うから

317 男性 2 社会の見直し。

324 男性 2
結果としてコロナウイルスの感染をある程度抑えられているが、今の政府や国会議員はまったく危
機感を持って事にあたっていないから。

325 男性 2 次にこのような事態が起きた時に被害を抑えられるような政策や法律を作るべきだと思うから

327 男性 2 首相やその周りの人が違う対策をとっていればちょっとは変わっていたかもしれないから。

328 男性 2 特にない

329 男性 2 有事の際にも強い国家に変わるべきだと思う。

332 男性 2 何に対しても政府の対応が遅すぎるから

335 男性 2 判断力が欠けている部分をどうにかするべきだと思う

337 男性 2 コロナへの対策などに疑問を抱く人が非常に多いため

338 男性 2 しっかり選挙に行って既存の政治を変えるべきだから

340 男性 2

専門家の話も聞かずに自分たちの意見を採用し、地方が良い政策を出してるのに参考にもしない。
自粛中なのに、国民からの税金を多めに給料をもらって、使い所に使わない。マスクを配布となっ
たが、マスク作ってる人もいて、送る必要もなくお金の無駄つがい。更には自粛しているのにマス
クが減るってことがおかしい。自粛してるならマスクを使う時がないはず。

345 男性 2 目先の利益だけのために国民を巻き込んだことは最大の問題だと感じるから

346 男性 2 在宅を増やすべきだから

350 男性 2 布マスク2枚を作る金があったら休業補償に回して欲しいと感じたから

351 男性 2 ウイルスが発生した時、すぐに対応できていなかったから。

352 男性 2
海外は給付金を早くに渡しているが、日本は対策が遅いため一世帯の家計がどれだけ苦労している
か分かっていない

357 男性 2 問題が多いから

361 男性 2 中国やアメリカが前例としてあったのに、自粛要請や、緊急事態宣言が遅かった。

366 男性 2 国会議員の対応が遅すぎる。

375 男性 2 事前の対策が少ない。

377 男性 2 日本政府の対応がいちいち引っかかったから

386 男性 2 選挙に行かないと本気で国民のことを考える政治家が出てこないから

393 男性 2 政府と国民が一体になれていないと思う

402 男性 2 今回のことで多くの人が自国の政治に関心を持つことになるべき。

426 男性 2 まともな政治家が必要だ

429 男性 2 1番成長していないから

431 男性 2 もっと早く行動すべき

437 男性 2 国が危険な時に直ぐに的確な判断ができるようになるべき

446 男性 2
政治家たちは真剣に取り組んでいる人と取り組んでいない人の差が大きすぎる。前例のないことは
誰かの責任にしたいがため、自分から動く人が少ない

450 男性 2 対応が中途半端

457 男性 2 補償はもっと徹底されるべきだと思う

462 男性 2 マスク2枚

464 男性 2 疫病で政治がすごい影響うけているから

475 男性 2 対応がきちんととれていないから

476 男性 2 対応の遅さ、緩さ
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488 男性 2
今回企業への休業や民間などの自粛が要請までの法律しかなかったので、命令や措置に関する法律
を作るべきだから

491 男性 2
最初の段階で海外からの日本への渡航を禁止する事でここまでの被害にはならなかったと思ったか
ら

492 男性 2 中途半端だから

493 男性 2 あらゆることを主導する人たちがしっかりとすべきである

496 男性 2 何かとニュースでお金の問題が起きているから

500 男性 2 政治家があまり機能していない

502 男性 2 コロナの対策の判断が遅かったから

503 男性 2 マニュアル等が整備されるから

511 男性 2 今後の新たなウィルスが発生した時の初期対応

517 男性 2 自分からしたら対応が遅いと感じたから

518 男性 2 対応が遅いからその部分を直すべき

523 男性 2 借金してでも人の雇用を減らさないように会社を潰さないように頑張ってほしい

532 男性 2 何となく

533 男性 2 総理大臣の誤報のせいでマスク不足に火がついたから

537 男性 2 安倍総理がどう動くか次第。国はあの人にかかってる。

538 男性 2 対応が遅い

548 男性 2 政治がほとんどを決めるから

551 男性 2 国から変わらないといけないから

554 男性 2 影響がでかいから

555 男性 2 特になし

559 男性 2 対応が遅すぎる

560 男性 2 正直に言うと、国の判断は遅かったと思う。そのせいで、感染、死者などが出た。

566 男性 2
国民の為に頑張っている医療関係者、こんな事態でも小売店などでやむを得ず仕事をしている方、
失業者や収入が激減した人に手厚い補償をすべき

571 男性 2 もっと判断を早くするべき

580 男性 2 現政権でのコロナ対策に不安があるから。

582 男性 2 よくわからない

584 男性 2
政治的な決定の元、社会が成り立っているから。政治がどうにかならないとその下の社会は何も動
かない。でも政治家は無能な人が多すぎる

586 男性 2 的確な判断と明確な政策が必要だから

594 男性 2 国が無能だから

598 男性 2 意思決定者とそうでない側の認識の差が大きいから

601 男性 2 何も対応してないから

602 男性 2 国がもっとしっかりすべき

607 男性 2 民意の声に耳を傾けてもう少しマシな政策をしてほしい。

612 男性 2 政府の対応が遅く、要請と補償がセットになっていないから。

615 男性 2 他国に比べて良くない

619 男性 2 迅速な対応が求められる

622 男性 2 強制力のある措置を用意すべき

636 男性 2 今の安倍政権では倒産が相次ぎ、さらにデフレが進むから

644 男性 2 国民の自由意思のもとに運営される民主主義において国民の良識が試されるときだから

655 男性 2 利益率より回転率を上げるべき

668 男性 2 コロナへの対応が遅かったから

679 男性 2 きちんときめてほしいから。

681 男性 2
今回急にコロナが流行したことで感染病に対してあまり対策がなられていないことが露呈したの
で、政府はこれを機にさらに感染症に関することについて見直して欲しいから。

685 男性 2 対応が遅かったので、事前に対策するなど

686 男性 2 国が対策をしっかり考案してくれないと国民が混乱に陥るから

688 男性 2 政治体制が変

691 男性 2 もっと早く対応すべき

696 男性 2 初めは国民のための対策ではなく経済に対しての対策しかしていなかったから。

697 男性 2 政策の施行のタイミングが重要だから

699 男性 2 日本政府の対応が他の国に比べて遅いため。

700 男性 2 全体的に動きが遅い

703 男性 2 選挙が変わる

708 男性 2
現在、この危機的状況において、政府の対応力が目に見えて分かるようになってきている。そのた
め、安倍政権が終わる可能性があると考えられる。

716 男性 2 今の政府の対応が世界と比べて貧弱だから。

723 男性 2 コロナと共に生きる政治形態が必要
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728 男性 2 海外からの受け入れ拒否があまりにも遅かったため

736 男性 2 的確に迅速に

737 男性 2 今の首相はほとんど何もしてない

751 男性 2 国がどう動くかが大事であるため

761 男性 2 政府ダメ

776 男性 2 政治家がダメだから

802 男性 2 これまでの政府の実行性を考えると、現状ではあまりにも期待できないから。

803 男性 2 国民の政治に対する意識や、自分が政治の一役を担っているという意識をもつべきだから。

806 男性 2 言うことが多く変わる

823 男性 2 未知のウイルスなどが出たときに、迅速に対応出来るよう改善すべき

826 男性 2 対応が遅い

828 男性 2 医療・国民への対応が遅すぎる。自分が政治界に残る事しか考えていないダメな政治を変えるべき

836 男性 2 補償金をいち早く出すべき

842 男性 2 思わぬ事態への対応が早くなる

846 男性 2
今回の一件で危機的状況に対峙したときの現行制度の無力さが目立った。日本は災害が多いため自
然災害に対する行政がまずまずの能力を発揮するが、感染症流行という事態にもこれを機に自然災
害と同じようなレベルまで行政の対応力が向上しなければならないと考えるから。

847 男性 2 対応が遅すぎる

867 男性 2 社会のおおまかな方針を決めるのは政治家の役割だと思うから

870 男性 2
今の日本政府の足並みの揃わなさには呆れるばかりで、指示する人間がまともでなければ医療にし
ろ経済にしろろくな方向に進まないであろうと考えるから。

872 男性 2 政治は頭が悪い

876 男性 2 対応が遅いという意見もあるから

878 男性 2 お金とか

884 男性 2 非常事態でも早急に的確な判断ができる政府になってもらいたいから

904 男性 2 後手後手に回っているから。

925 男性 2 なんとなく

926 男性 2 感染症等に関する初期対応(クルーズ船)に問題があったと思うから

955 男性 2 国は地域ともっと協力するべき

963 男性 2 機能していないから。

971 男性 2
日本は選挙率が悪い。それなのにコロナが一度流行れば政府の対応が遅いだのなんだの言ってい
る、本当にそれは心から思っているのだろうか？本当に思ってるなら日頃から正しく選挙に行って
たらどうだと思う

976 男性 2 危機感

978 男性 2 今回の対応を考慮すると今後が不安であるから

980 男性 2 政界の人達が国民のことを第一に行動していかないと日本社会が崩壊してしまうから

984 男性 2 春節の時空港がガバガバだった

985 男性 2 家庭への援助金などがおそかっから

986 男性 2 外出自粛ではなく外出禁止にしなかった甘さがあるから

987 男性 2 対策をしっかりして欲しい

990 男性 2 春節で入国禁止することもできたのに経済を優先し受け入れてこうなったから

996 男性 2 このような危機こそ政府の真価が問われるだろう

1000 男性 2
政府の対応の遅さが新型コロナウイルス感染症の感染拡大を招いたと思うので政権交代すべきだと
思ったから。

1003 男性 2 また似たことが起きた場合対応できるようにする

1020 男性 2 トップ

1025 男性 2 対応に一貫性がなくいつ収束するかわからない

1028 男性 2 政治家がコロナ対策を進んでやっていたとは思えないから

1035 男性 2 大切だから

1059 男性 2
マスク2枚より、契約の保証など緊急事態だからこそやるべき事があったはず。やるべきことから
やるべき

1062 男性 2 なんとなく

1074 男性 2
これまで様々な批判を巻き起こす政策を行ってきた。これ以上税金を無駄にすることが日本をダメ
にしていく。

1109 男性 2 緊急事態の際に何も出来ない法から見直すべき

1118 男性 2 政治が1番大事

1137 男性 2 自然災害などに対しての法律が弱すぎるから
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1181 男性 2
10万円配布のときもそうなのだが、必要ない人も少なくはないため、本当に必要な人に配布するな
ど、現状を考えてほしい

7 女性 2 政治家のほとんどの方が医療について分かっていなかったから。

16 女性 2 様々な対策を早めにとると思う。

19 女性 2 対応が遅いと思ったから

20 女性 2 政府の対応の遅さなどの問題点、改善点が露見されたと思うから

21 女性 2 行動が遅すぎた

22 女性 2 国の方針がはっきりしないから

24 女性 2 政治問題で現在混乱しているから

30 女性 2 補償などの対策が遅すぎる

41 女性 2

現時点で、緊急事態宣言を出しても未だに感染者は増えるし亡くなっている方も毎日多くなってい
る。だったら、外国のように外出禁止を出し、不要不急の外出をした場合は、それなりの対処をし
た方がいいと思う。じゃないと、感染は増える一方だと思う。もう少し政治はそうゆう所を考えな
きゃ行けない気がする。

42 女性 2 措置が遅い

45 女性 2 日本の政治家だけ果たすべき役割を果たしてないように思える

49 女性 2 現行法ではヨーロッパのように国が外出禁止等の対策を取ることができない。

57 女性 2 規制が緩すぎる

65 女性 2
上の選択肢のいずれを変えるにしてもおおもとの政治が変わらないと変えることができないから。
また、日本と外国のコロナに対する政治の対応に差があることも気になったから。

68 女性 2 政治が基本だから

82 女性 2
政治は今も一生懸命やっていると思うがコロナウイルス感染者が日本で出た時点ですぐに入国禁止
にするべきだった。また、緊急事態宣言を出すのが遅かった。

83 女性 2 オリンピックも中止もなると思うし危機感が足りなすぎたと思う

95 女性 2 対応が遅い

96 女性 2 もっともしものことを考え国民のことを考え対応して欲しいと思うから

109 女性 2 対策が遅いから

138 女性 2 対策をまっさきに打ち出す政府や自治体が今回のコロナウイルス撲滅の鍵になると思うから。

139 女性 2 政府の素早い決断やはっきりとした政策の表明があれば国民は少しでも安心すると思うから。

141 女性 2 政治家が動かないと変わらないから

142 女性 2 後手後手になっているから

151 女性 2
宣言などを出すのが遅いし、政治家が外出していたりするからまずは政治家が徹底しなければ行け
ないと思う。

158 女性 2 なんとなく

159 女性 2 なんでも後手に回っていることがよくわかったから

162 女性 2 非常時に対応できるような政策などを改めてほしい。

167 女性 2 決断が遅い

171 女性 2 国民のために政治家が国民の目線になって対策を出していくべきだと思ったから

180 女性 2 国のリーダーだから

185 女性 2 対応が遅い

186 女性 2 もっと的確な指示がほしいから

193 女性 2 早めに対処すべき

198 女性 2 海外の政治を参考にするべき

200 女性 2 現在の政治は国民に寄り沿った考えができていないから

206 女性 2 政治家がもっと良い判断を下して欲しい

210 女性 2 もっと早い決断と国民の安全のために団結できるようになって欲しい

212 女性 2 政治家の人を減らすなどの対策が必要

214 女性 2 政府の対策措置が遅すぎるから。

218 女性 2 対応が遅い

222 女性 2 今回のことに関しての処置が遅かったから

227 女性 2 国の偉い人がほとんど何もしていないと思う。上が変わらない限りこれからの生活が心配。

229 女性 2 特にない

231 女性 2 政策があまり良くないから

233 女性 2 措置が厳しくないと感じるから

234 女性 2 現在の日本の政務は停滞しているように感じるから

237 女性 2 政治も考え方が甘い

239 女性 2 経済的にやばい
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251 女性 2 国民の声を今までより聞くようになると思う。

260 女性 2 感染症や収入が減少することへの対策が遅いから

263 女性 2 政治家のボロが公になったため今までの政治を全て変えてほしい

264 女性 2 今の政治に問題があると言われているから

270 女性 2 今の政治状況が悪すぎるから。

272 女性 2 政治の悪さのせいで日本がダメになったから

273 女性 2 今回のことを期に、次からは選挙にいく人が増えそうだから。

278 女性 2
拡大を抑えてるとは思えない。自粛要請という形を取るのもやむを得ないが、もう少し対応が早く
ても良かったと思う。マスクを一世帯に配るという案でかかるお金をもっと医療関係にかけるべ
き。

281 女性 2
今の政治体制では時代に追いついていない、強制力が弱いなど問題点がある。その原因は国民にも
あると考えているため、若者を政治に取り込んだりと、土台からもっとしっかりとした体制を築く
べきだから。

284 女性 2 最低限の政策で抑えようとしないで最初から最悪のことを想定した上で一番いい政策をしてほしい

289 女性 2 政府対策に疑問を感じている

293 女性 2 もっと早く対策できるようになるべき

295 女性 2 国の判断、行動が遅すぎたから

301 女性 2
政治家は給料貰いすぎ。政治家だけが国民の税金で贅沢できて国民が馬鹿な政治家の遊び代のため
に税金を納める狂った政治国家は変えなければいけない。納めた税金が国民に還元される社会に
なってほしい

302 女性 2
緊急事態時になにか対策を講じるとしても、様々な手続きが必要で、緊急性の高い時も対応が遅れ
る。そして今回のように手遅れになる。迅速で的確な対策ができるようなにか変革しなければ、ま
た同じことを繰り返すだけになる。

308 女性 2 ニュースなどを見ていて、補償などについての段階が無駄だと思った。

315 女性 2 今の政治家に疑問を抱く時があるから

323 女性 2 議員の給料が高すぎる。

326 女性 2 なんとなく

344 女性 2 コロナでの教訓を活かすと思うから

348 女性 2 国民を第一に考えてほしい

355 女性 2 もっと国民の事を考えて欲しい。

370 女性 2 世界と比べて良い点しか報道せず、危機感がない社会になってしまったように感じているから

371 女性 2 もっと早く政府が対応していればここまで広く感染が広まらなくて済んだかもしれないから。

372 女性 2 対応が全て遅いから

380 女性 2 病院を増やすとか色々

383 女性 2 これから先もこのような事態が起こるかもしれないから

384 女性 2 対応の遅さ

388 女性 2 安倍さんが頼りない

391 女性 2 対応があいまいだから

396 女性 2 全てが後手後手で国民の声を聞けていないような気がするから。

397 女性 2 明確な答えが欲しい

400 女性 2 日本の対応が問題になっているから

403 女性 2 初期の対策が不十分だったと思うから

404 女性 2 政府の対策が遅いから

408 女性 2 対策に不満がある

411 女性 2 こういう時に迅速に補償して欲しい

413 女性 2 甘い。ゆるい。

418 女性 2 政府の変わり方で今後の安倍政権がどう支持されるかが変わってくると思うから

420 女性 2 政治がわるい

422 女性 2 あべのますく

425 女性 2 全ての人が外出できないようにすべき。

427 女性 2 非常事態についてもっと深く議論すべき

428 女性 2 そこが変われば他の部分も変わってくると思うから

432 女性 2 もっと経済をうまく回すかを考えるべき

434 女性 2
外出禁止の措置がとれず強制力のない要請という形だと軽視する人も少なくないのではという意見
をみて、こういう所をもう一度考え直した方がいいと思ったため

436 女性 2 何が本当で何が嘘かも分からない、不信感がどんどん募っていると思うからです

438 女性 2 もっと早めに自粛要請を出すべきだったと思ったから

439 女性 2 国民を守れる国を作らなければ国家だけ栄える事に意味はない
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443 女性 2 対応が遅い地域と早い地域に差がありすぎる。

444 女性 2 初動が遅すぎて呆れる

445 女性 2 要請はしているけど強制力はあまりないし、補償もほとんどされていないからされるべきだと思う

454 女性 2 もっと投票に行くべき

455 女性 2
コロナウイルス対策が他の国より遅く、危機感が感じられない政策を行っていると思うので、しっ
かりと状況にあった政策を行ってほしいから。

459 女性 2 適したことを言うべき。ころころと意見を変えてほしくない

463 女性 2 今回の件で日本の政府の甘さが浮き彫りになったから

465 女性 2 指摘されることが多かったように感じるから

466 女性 2 判断が遅い

467 女性 2 自分たちの税金が何も役に立ってないし、いざって時のために払っているのに当てにならない

468 女性 2 対応が遅いし、保身に走らずちゃんと考えて欲しいから。

472 女性 2

マスクの配布や現金給付についてもう少し考えるべき税金の使い方も変わってきているので、今
後、年金や補償制度の改革が必要になる。年金の負担が少子高齢化で大きくなると言われている
中、このようなことに税金が使われたら、余計に年金が増えると思うので、そこら辺を考えて欲し
い

473 女性 2 いまの政府が良いと思わない

477 女性 2 経済的に困窮している家庭に対する支援の拡大

483 女性 2
政治をしている人たちは矛盾したことばかり発言していて見てて同じ人間か疑ってしまう。そうい
うことを抑えるためにも今からすぐにでも政治を変えるべき

489 女性 2 日本は海外に比べて、緊急時に対する対策が甘く、政策の矛盾点も多いと思ったから。

495 女性 2 政治家の意見で振り回されている感があるから

499 女性 2 政府が悪い

506 女性 2
医療関係者や仕事を休まざるを得ない人、家賃が払えなくなる人などに対して緊急時の支援をもっ
と厚くした方が良いと思う

507 女性 2 遅いしわかりにくい。

509 女性 2
政治によっていい方向にも悪い方向にも社会の動向が変化してしまうことを改めて実感し、しっか
りとした政治体制が必要だと感じたから。

515 女性 2
税金ばかり国民からかりあげ、自分たちは悠々自適に暮らしている政治家たちの意識の低さ、文句
ばかり言うだけで選挙投票に行く意思を見せない国民の愚かさに呆れたからです。

519 女性 2 国民のために政治家の収入を減らすべき

525 女性 2
今コロナウイルスで大変な状況にあるのに政治がしっかりしていなかったり内輪でのゴタゴタのせ
いで対応が遅れていて感染がここまで拡大してきてると思うから

530 女性 2
政府がもっと早く緊急事態宣言を出したり、補償のお金の手配を即急にすべきだった。緊急事態宣
言も強制力が無いから出かける人もいる訳だしもっと今後の事考えたほうがいいと思う。

531 女性 2 頭が悪い

540 女性 2 もっと厳しくするべき

549 女性 2 もっと有効な法律を作るべきだから

557 女性 2 今は政治が動かないといけないときだから

568 女性 2
いかに日本の対応が世界と比べて遅いかこれでわかったと思う。繰り返さないためには政治を変え
るしかない。

569 女性 2 しっかりしてないから

572 女性 2
他国の危機感を真似るべきだったから、政府(国の代表)が強く呼び掛けないと、国民は自覚しない
から

576 女性 2 対応が遅すぎた

578 女性 2 政治が動いてない

583 女性 2 政治からまずはかえるべき

590 女性 2 ずさんな政治だったから

592 女性 2 初期段階でもっと先を見越すことが必要だと感じたから。

606 女性 2 なんとなく

611 女性 2 またこのような事態になった時にすぐに対応できるようにしてほしい。

627 女性 2 もっと国のトップは責任を感じるべきだと思うから。

628 女性 2
民間の本当の辛さを知らない議員が多いことが問題だと思うが、まずはもっと責任をもって支援と
いう形で寄り添うべきだと思う。

633 女性 2 もっとしっかりした方がいい

635 女性 2 なんとなく

642 女性 2 もっと国民の事を考えて欲しいから
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651 女性 2 もう少し早く決断できる政治家が必要

652 女性 2 お金欲しい

656 女性 2 政府の対応とかを見て

663 女性 2
もっと早く対策をとるべきだったと思うし、緊急事態宣言がもっと長く続けて確実に感染者を減ら
していった方がいいと思うから

667 女性 2 政治がごたついてるイメージだから

669 女性 2 なんとなく

671 女性 2 マスクの議題より市民の生活について話し合い、すぐに取り掛れるように変わって欲しい

674 女性 2 政府の対応があまりに遅かった、政権はもう交代すると思うから

677 女性 2 外国のように割り切った決断にならないから。要請でなく強制にするべきだったと思うから

682 女性 2 政府の判断が遅く、正しいと思えないから

701 女性 2 特になし

711 女性 2
政治家内でも意見が対立しており、国民が振り回されてしまう。要請が外国に比べ遅れたのも人命
より経済を優先した感が否めない。国民との間に温度差を感じるため。（アベノマスクなど）

715 女性 2 政治家の判断、対応が遅かったから

717 女性 2 対応が遅かったから

721 女性 2 政府の考えていることがわからない

725 女性 2 国民の意見をもっと取り入れるべきだと思うから

726 女性 2
危機感があまりなかった序盤の方から何か対策をしたほうが良かったと思うし、外出自粛要請では
なく外出禁止にして厳しくした方が感染拡大が防げたのではないかと思います。

727 女性 2 政府がおかしい

730 女性 2 緊急事態宣言がおそかった

733 女性 2 事業者への給付金などの制度がもっと早く整備される必要があったため。

739 女性 2 医療に対し重要視する必要があるから。

741 女性 2 有効な案を出すべき

750 女性 2 首相がもうちょっとちゃんとやるべき

757 女性 2 考えがあまい。

758 女性 2 補償制度の面から色々見直すきっかけになったと思う

759 女性 2 判断が遅い

763 女性 2 対応の仕方を考えなければいけないから

764 女性 2 今回での国の動きはとてもよかったから今後もそう変わって欲しい

774 女性 2 判断が遅い

775 女性 2 よくわからない

784 女性 2 政治がもっと防止するために厳しめに動かないと収束はなかなかしないと思う

788 女性 2
コロナウイルスに対する対処が遅かったと感じ、非常時にもっと早く対応できるようにした方がい
いのではないかと思ったから

790 女性 2 なし

794 女性 2 乗り越えるべきものに対して向き合ったかどうかで変わると思うが、、

798 女性 2 一般人に寄り添う

800 女性 2 安倍首相がもっとしっかりして欲しい

807 女性 2 配給のこととか、他のことももっとしっかりしてほしい。

809 女性 2 政治がしっかりしないといけない

812 女性 2
投票率を上げて、信頼できる政治家や政府にしていかないと、今回の騒動みたいに国民が反発し
て、混乱が大きくなるから。

813 女性 2 政府の対応で左右されるから

814 女性 2 危機への対応能力を国のトップがつける必要があるから。

817 女性 2 他は被害者、政治は加害者

821 女性 2 憲法自体を変えるべき。

825 女性 2 行動が遅い

829 女性 2 政治家の意見が変わらなければ、これからなにも変わらないと思ったから

834 女性 2 感染に関する考え方、また、周りとの協力性がコロナではあまり見ることがなかったから。

835 女性 2 対応が遅かったと思う

838 女性 2 特になし

843 女性 2 救済措置などしないと解雇者などが増えていく

848 女性 2 なんとなく

850 女性 2 特になし

851 女性 2
国の決定が曖昧だと、何を信じれば良いのか、どうすべきなのかが分からないので、はっきり踏み
込んだ決断をしてほしいと思ったから。
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852 女性 2 政治家の資質が疑わしいから。

853 女性 2 なんとなく

854 女性 2
外国の政治などを見てると、日本よりも判断力が早い。日本の政治は日本人特有の慎重さが出てい
て、逆に足を引っ張っている。

855 女性 2 何事にもちゃんと最悪の状況を考えて欲しい

856 女性 2 対策案をすぐに出せる即効性と的確さ

859 女性 2 判断が遅かったり、要請を出すだけで禁止にしてくれないから。

864 女性 2 政府の対応が後手後手であることと、東京都と上手く連携が取れてないように感じること。

868 女性 2 国民の見方が変わると思うから

873 女性 2 対応が遅く、発言に責任を持てていないと思うので

883 女性 2 司令塔

886 女性 2 変わってくれなきゃ困る

887 女性 2 手当をしっかり整備する

890 女性 2 遅すぎた対応に説得力のない会見など日本政府の問題が改めて浮き彫りになったため

891 女性 2 国としての対応が遅すぎ

901 女性 2
地方自治体のコロナ対策が出された後に政府も同様の対策を出すので、政府が先でなければいけな
いのではないか。

903 女性 2 判断を早くするべきだった

907 女性 2 対策の改善

911 女性 2 政府の対策が遅かったから

913 女性 2 賢いお金の使い方を。

919 女性 2
早くいろいろな対策していかないと、失業する人は増えていくと思うし、感染者も増えると思うか
ら

920 女性 2 安倍首相だけが頑張っても意味ないよ

921 女性 2 もっと早く対応をするべきであったと思うから

923 女性 2 もっと先手先手の対策をできるようにすべきだと思う

924 女性 2 他国をもっと見習うべきだから

930 女性 2 政治が変わればおのずと色々な問題が変わっていく

931 女性 2 国を動かす部分だから

932 女性 2 今ゴタゴタしてるから

935 女性 2 法律を変えるべき

937 女性 2 政府の動きがのろい

938 女性 2 マスクを2枚配布することに意味を感じられない。

940 女性 2 憲法を改正し、政府が国民に対して強制力を持つようになる

941 女性 2
政治の方々が早急に対応していれば、このような自体にはならなかったのではないか、日本で感染
者が出た時点で全国自粛した方がいいと思ったからです。

942 女性 2 結局大きな決定をするのは政府

945 女性 2 国民に安心を提供できるような政治にしてほしいから

946 女性 2 政府がもっと早く国民に呼びかけ、補償を速やかにすべき。

947 女性 2 国の体制が甘すぎる

948 女性 2 国の政策がいかに影響力が大きいものなのかよく分かったから

952 女性 2 対策をを出すのが遅すぎた。

953 女性 2 わかないけど

954 女性 2 対応が遅いと思った

957 女性 2 対策をして向き合っていく

960 女性 2 政府が変わらないと感染は広まるばかりだから

961 女性 2
未知の感染症なので仕方がないとは思うが、あまりにも考えや政策がコロコロ変わりすぎだと思う
し、結果として手遅れになってる部分が多すぎると思う。また、海外よりも自粛の強制力が弱いの
で、このまま感染拡大は止まらないと思う。

967 女性 2 政治家の人が半分給料を諦めてくれたら、収入が激減して生活に苦しむ人が助かると思うから。

970 女性 2 政府の責任者及び有識者を考え直す

974 女性 2 対応がおそい

1007 女性 2 政治家は適切な判断をもっとスムーズに行うべきだと思ったから。

1011 女性 2 もっと、色々な事態にすばやく対応できるようになるべきだと思う

1016 女性 2 安倍政権は政策や法律を見直すべきだから

1019 女性 2 政治がちゃんとしてないことが表立った

1029 女性 2 国民の事を1番に考えれる人がトップでいて欲しい。

1033 女性 2 早い決断をするべき

1046 女性 2 自粛だからでなさかける人がいるので政府に外出禁止にしてほしい。
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1047 女性 2
国の政治に関して、党内でも意見が一致しないまま政治を進めているように見え、国全体の混乱が
頻繁に起こっているから。

1067 女性 2 偉い人たちの考えを変えるべき

9 男性 3 わからないから

10 男性 3 元に戻りそうだから。

18 男性 3 なんとなく

27 男性 3 議員の上の人の給料は高いのに国で金がないなどとほざいているから

38 男性 3 積極的に経済を回すようにならなければいけない。

61 男性 3 わからない

66 男性 3 株価が下落する可能性が高いから

67 男性 3 緊急時の経済対策を強化してほしいから。

73 男性 3 経済が停滞しているから

79 男性 3 コロナによるダメージが大きいので何かしら変わる可能性があると思ったから

94 男性 3 なんとなく

104 男性 3 金がないから

118 男性 3 企業への救済を増やすべきだと考えているため。

126 男性 3 現在経済が破綻しそうだから

173 男性 3 政府も何に対してお金を使ったなどもっと公表すべき

178 男性 3 株価が下がる

184 男性 3 中国に依存しすぎていることを改善する必要がある。

196 男性 3 外出自粛によって消費が冷え込むから

197 男性 3 何かあったときの保証ができるようにしておくべきだから

226 男性 3 稼ぎやすく

258 男性 3 不況怖い

311 男性 3 特にない。

322 男性 3 なんとなく

343 男性 3 政府の対応が気に入らないから

347 男性 3 なんとなく

349 男性 3 なんとなく

353 男性 3 不景気になるから

359 男性 3 景気が悪くなる

368 男性 3 不景気のため、改善しないといろんな影響が出るため

381 男性 3 経済が回らなくて給料が減額されるから

389 男性 3 経済が良くなってほしい

406 男性 3 大打撃

415 男性 3 世界的大不況で、困難を極める人も多いと思うから。

424 男性 3 現在損失の多い企業や個人に国からの支援が必要

435 男性 3 経済が落ち込むと思うから

441 男性 3 オフラインからオンラインへの転換が必要

452 男性 3 日本の経済の状況はコロナ感染前でもあまり良くなかったため。

460 男性 3 騒動により止まっている経済が回復できるのか

480 男性 3 いま日本はピンチだから

486 男性 3 この出来事により経済が大混乱したため

534 男性 3 リストラなどで大変なことになる

542 男性 3 おかねが回らないとどんどん悪循環になるから

550 男性 3 特になし

552 男性 3 生活が出来ないから

553 男性 3 特にない。

585 男性 3 お金がなくなって生活できなくなるから

600 男性 3 感染によりお店などが閉まってしまいお金が回らない状況にあるから

603 男性 3 おかね

604 男性 3 特になし

609 男性 3 感染拡大を抑えるために、経済を止めざるを得ないから

614 男性 3 お金不足になる

618 男性 3 対応が杜撰

687 男性 3 コロナの影響で資金が無くなった家庭が増加したから

702 男性 3 不況が続くことになると思う

707 男性 3 分からない

712 男性 3 お金の回り方に異変が出てるから

748 男性 3 たくさんの会社が休業していて、お金が流れなくなるから。

773 男性 3 経済の流れが少し変わってしまうと思うから
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811 男性 3 どう考えても成り立たない

936 男性 3 経済は不況に陥っているから

949 男性 3
金の奪い合い「資本主義」の問題点が明らかになったと思う。今の経済は一時停止することができ
ないマグロのようだと思うから。

989 男性 3 ない

992 男性 3 対策の資金が諸外国と比べて少ないため

1015 男性 3 たくさんの方が仕事などに支障がでたから

1022 男性 3 経済のマイナスをどう挽回するか

1042 男性 3 悪くなる

1053 男性 3 経済がより一層不況となってしまう為、変わらなければならないと思ったから。

1064 男性 3 経済的に苦しむ人が多いから

1065 男性 3 コロナが理由で経済が一気に不況になるかもしれないから。

1114 男性 3 異常時でも停滞しないような経済が必要だから。

51 女性 3
日本の対策や政府の方針には大きな間違えはなかったために外国のような甚大な被害は被らなかっ
たが、経済体制が些か旧式のものが多くIT化が進んでいないと感じた国民は多く存在し経済の在り
方自体が変わっていくと思うため。

56 女性 3 休業への対処

59 女性 3
金銭面で困っている方々、特に小さい子がいる母子家庭や父子家庭、収入が激減したお店や家庭な
どの支援の仕方。

64 女性 3 破綻がすごい

70 女性 3 わからない

87 女性 3 お金の回り方が止まっているきがする

115 女性 3 海外に頼りすぎてると困る

116 女性 3 色んな対策を明確にかつ早急に判断し国民に伝えるべき

121 女性 3 経済が立ち直らないとどうにもならないから。

145 女性 3 原因をはっきりさせ、おなじ過ちを繰り返さないようにするため

153 女性 3 新型コロナウイルスが経済に及ぼした影響は、上記の中で1番大きかったと思うから。

174 女性 3 消費が現在伸び悩んでいるから

177 女性 3 その通りだから

182 女性 3 休業をした人などや、家庭にお金の給付をするのが重要だと思ったから。

203 女性 3 不況だと思うから

216 女性 3 大打撃だから

223 女性 3 コロナの影響で経済が減っている

255 女性 3 わからないです。

269 女性 3
各世帯への給付を検討している、決定したというニュースをよく聞くが既にお店、性格への負担が
大きくなっている今、すぐにでも給付して欲しいというのが本音だ。給付への時間を短縮する措置
が今後考えられる

294 女性 3 なし

296 女性 3 経済がめっちゃ傾くと思う

399 女性 3
また、こういう事が起きて給料が減ったり、リストラされたら健康で文化的な最低限度の生活が出
来なくなってしまう可能性があるから。

414 女性 3 活発化する

430 女性 3 いつウイルス等が流行しても対処できるようになれば良いと思った

453 女性 3 なんとなく

470 女性 3 安倍さんがどうにかすべき

497 女性 3 いまがそうだから

498 女性 3 もっと経済体制を整えておかないといけない。

505 女性 3 世界恐慌とかになりそうだから

513 女性 3 経済活動をどのように守っていくかを考えて変えていくべきだと思うから

527 女性 3 救済措置など

536 女性 3 日本はお金なさすぎ！

544 女性 3 経済不況

570 女性 3 仕事がなくなって、生活できないから

587 女性 3 なし

608 女性 3 わからない

626 女性 3 貧富の差が広がるから

637 女性 3 みんな倒産しそう

646 女性 3 世界の経済の衰退の立て直しが必要であると考えるから。

661 女性 3 失業されている方もいるから。

666 女性 3 コロナの件で、経済的に各家庭や企業、国が厳しい状況にあるため、最も改善すべき点だと思う。
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680 女性 3 これから悪くなる

713 女性 3 政府は変なところにお金を使いすぎだから、お金の管理をしっかりしてもらいたい

722 女性 3 特になし

732 女性 3 経済の為に国の封鎖をしなかったなどの意見を聞いたから

734 女性 3 お金が回らないから

752 女性 3 特になし

766 女性 3 まだまだあまいから

767 女性 3 国民全員でたくさん働き、稼ぎ、経済を回復

770 女性 3 コロナで死ぬより経済的に死にそうな人が多いため

786 女性 3 負担がすごいから

795 女性 3 様々な意見があったから。

819 女性 3 もっと困っている人を助けてほしい

830 女性 3
コロナでお店を閉めなくちゃいけなくて潰れてしまいそうなお店がたくさんあるから、かわいそう
だなと思った

841 女性 3 経済が回らなくなっているから

844 女性 3 経済堕落を防ぐため

861 女性 3
外に出ないので買い物をしなくなる、通販を利用する人が増えるが届ける人がいないので経済がス
トップするかもしれない。

865 女性 3 経済への打撃が大きいと思うから。

866 女性 3 不況だから

880 女性 3 経済が危機に陥っているから

896 女性 3 借金がかさんでいる状況を変革するべきだと思います

906 女性 3 止むを得ず臨時休業しているお店へ補償金を出さなくてはいけないと思うから

929 女性 3 お金の問題など

933 女性 3 しっかりとした支援を

959 女性 3 景気が悪いから

969 女性 3 収束した反動で買い物が多くなりそうだから

973 女性 3 いま経済が回ってないから

1085 女性 3 お金が足りないから

1097 女性 3 テレワークできない店などは潰れてしまう

12 男性 4 わからない

44 男性 4 もっと各国が協力し合う必要がある

72 男性 4 なんとなく

209 男性 4 日本は他国に頼りすぎている。こういう時に痛い目を見るから。

232 男性 4 早い対応が必要だった

266 男性 4 危険であるという判断を世界的により早く行うことができれば、感染拡大を防げると思うため。

356 男性 4 世界の連携が取れていないから

358 男性 4 なんとなく

365 男性 4 今の日本は社会全体が悪いと思う

416 男性 4 社会人の考え方が変わればいいと思う

417 男性 4 国民の意識

423 男性 4 協力関係

573 男性 4 コロナウイルスの問題はすべての国が立ち向かうべきものである

591 男性 4 みんなで協力しないと

613 男性 4 もっと協力すべきだから

632 男性 4 なし

650 男性 4 なんとなく

675 男性 4 中国がアメリカの調査要請を断ったことから揉め事が起きそう

678 男性 4 今まですごかったから

705 男性 4 渡航制限

742 男性 4 危険と思われるものに対して見過ごさずに対策を考えておく。

832 男性 4
世界機関や中国、それぞれの国のトップの対応が大きく分かれ、しっかりした人物であるかどうか
がよく分かったので、これを機にいろいろとやり直すべきだと思うから。

909 男性 4 ＷＨＯが早い段階でパンデミックを宣言していたらここまで拡散することはなかったと思うから。

914 男性 4 チャイナリスクに備え、脱中国化が加速する

972 男性 4 世界全体の問題だから

988 男性 4 大不況に陥り、人や物の移動が少なくなり、戦争が起こる可能性がある。

997 男性 4 国のリーダーとなる人物が変わるべきだから

1014 男性 4 もっとお互いを助け合ったほうがいい
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1201 男性 4 ウイルスなどの情報提供が遅かったから

204 女性 4 それぞれの国が協力体制にならなくては行けないから

230 女性 4 なんとなく

271 女性 4
日本だけではなく、世界全体で、収束後の経済活動を活性化していく必要があるから。また、世界
全体で、精神的に苦しくなってしまった人々の心を取り戻していくことが求められるから。

290 女性 4
感染初期に欧米でのアジア人に対する差別がみられるといった、正しい情報のやり取りが国家間で
しっかり行われてないと思われるような事があったから。

312 女性 4
中国やWHOでの情報の隠蔽があったことで、感染拡大を防ぐためには国同士が協力することが大切
だと思った

320 女性 4 特になし

360 女性 4 わからない

385 女性 4 国同士もっと情報の共有が必要と思います。

514 女性 4 外国の情報を知れば相対的に日本の状況を考えて対策を考えられそうだから

526 女性 4 世界的な問題だから、世界全体が団結して支え合いながら問題を解決するべきだと思う。

541 女性 4 対策を早くすべきだった。

645 女性 4 入国禁止や休業がなくなれば経済が回る

704 女性 4

政治に不満をつける人もいるが、今の政治を支持して選んだのは国民であって、その政治は国民の
幸せな生き方を考えて行動、選択しなければならない。無償で私達に資源を与えてくれている自然
を配慮なく使いまわして物質的な価値観に動いた私達人間全員にもそれぞれ多くの責任があると思
う。こういった問題を国際的な規模で考えていかなければならないという面で、国際社会の改善を
選択しました。

780 女性 4 1度混乱してしまったから、何がかは分からないけど変わってしまう気がするから

892 女性 4 なんとなく

905 女性 4 各国の中国との関係が変わると思う

915 女性 4 医療もお金も大切だけど社会自体が変わらないと意味がない気がする

950 女性 4 以前より親密になっていない

965 女性 4 世界で流行っているから

2 男性 5 ネットを利用できる

35 男性 5
コロナが流行ってる中電車などの公共交通機関を使って通勤させている企業があるので、テレワー
クにシフトできる社会を作って行くべき

47 男性 5 テレワークが進めばいい

55 男性 5 不合理な出社、作業を減らすことが出来てしまったから

58 男性 5 日本人は働きすぎ

62 男性 5 柔軟な勤務体制を導入してほしい

69 男性 5 出勤しないといけない所が多いから

91 男性 5 未だに人が混雑している所がある。通勤のため、人混みが生まれているところがあるから。

106 男性 5 テレワークなどで感染を防いで欲しいから

114 男性 5
インターネットを利用した仕事が一般化すれば、大都市への人口の集中を避けることができ、地方
活性化や通勤ラッシュの改善も見込めるから。

124 男性 5 休みにできる

125 男性 5 テレワークなど在宅でできるものを増やす

137 男性 5 テレワークの有用性も明らかになると思うから。

146 男性 5 テレワークのほうがいいから

157 男性 5 テレワークがもっと導入されると思う

187 男性 5 テレワークが推奨される

189 男性 5 テレワークがいかに効率的かが証明されたため

221 男性 5 そもそも会社まで通勤しないといけない仕事がどれほどあるのか疑問に思うから。

225 男性 5 仕事のオンライン化は利益があるから

248 男性 5 東京が機能しなくなった時のダメージが大き過ぎる。働き方を変えて人が分散するようにすべき。

249 男性 5 テレワークの比率を増やすことが可能だと思うから。

252 男性 5 テレワークの導入を進めるべきだから。

254 男性 5 長時間労働や災害出勤などの昔の労働基準は見直されるべきだと思うから。

279 男性 5 なんとなく

282 男性 5 テレワークの普及

306 男性 5 変わって欲しい

314 男性 5 テレワークが浸透する

331 男性 5 ない

354 男性 5 無駄が多過ぎるから
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373 男性 5 テレワークはより広まるべきだと思うから。

374 男性 5 失業者が増えながらも就職氷河期になりそう

382 男性 5 テレワークが積極的に取り入れてほしいから

394 男性 5 テレワークを増やしても良い

398 男性 5 在宅勤務が広まっていくと考えているから

447 男性 5 テレワークの普及につながるから

469 男性 5
インターネットの時代になった現在で、テレビ通話等で済ませられる仕事はそのようにして行うこ
とで仕事時間の短縮等といった働き方改革の実現をすべき点。

474 男性 5 仕事を重視しすぎている理由があるのはわかるが、もっと柔軟に対処するべき

478 男性 5 テレワークなど

524 男性 5 体調不良の時に問題なく休める構造になっていないと感じているため

558 男性 5 今の状況下で、日本の働き方が柔軟ではないことが露呈したから

617 男性 5 IT技術も発達しているのでオンラインでの仕事を導入すべきだから

624 男性 5 テレワーク化によって無駄が多いのが分かった

625 男性 5 コロナの影響で仕事から無くなったりしてお金がなかったりするから

641 男性 5
普段の満員電車での通勤なども減らしていけることが今夏期のテレワークを導入することで分かっ
てきているし、もっと多くの企業がテレワークに積極的に取り組んでいけば、従来の仕事の内容と
違ったことができる。

649 男性 5 感染症が流行しているのにも関わらず平気で出社する人が多いから

654 男性 5 テレワークでもいい仕事が増えた

658 男性 5 外出自粛要請が出ても通常通り通勤しているサラリーマンが多くいたから。

672 男性 5 わざわざ会社まで出向く必要のない仕事は、テレワークで十分だから

683 男性 5 家で出来る仕事を増やすべき

690 男性 5 影響を一番受けている

706 男性 5 仕事の形が増えたほうが対応しやすい

718 男性 5 働き方改革をより推進すべき

735 男性 5 テレワークなどが積極的に取り入れられると思います

738 男性 5 テレワーク

747 男性 5 このような状況でも未だに通勤を命じるような会社があるから。

755 男性 5 接触を避ける仕事のやり方が増えると思う

772 男性 5 クラスタ感染の元

837 男性 5 仕事の見直しがされるかもしれないから

916 男性 5 もっとお店の営業時間を短くしたほうがいい

956 男性 5 働く時間が長すぎる

968 男性 5 自宅でも出来る仕事が増えたらまた、こういう事態になっても収入が変わらないから

977 男性 5 テレワークを一般化させるべきだと思う。

983 男性 5 破綻して就労先の無くなった人が増えると国家破綻を起こす可能性があるため

995 男性 5 接客業がなくなる

998 男性 5 今よりも柔軟になるといいと思う

1017 男性 5 テレワークなどを増やす

1058 男性 5 今までの仕事形態では無駄が多すぎる。

1079 男性 5 就職が難しくなる。

26 女性 5 "はんこ"の為だけに出社するというケースがあったから

33 女性 5 外出を避けなくちゃいけなくて、でも仕事もしなくちゃいけなくて、仕事のやり方が多様化する

53 女性 5 テレワークなどを利用すべき。

123 女性 5 特になし

132 女性 5 たいへんだから

149 女性 5 とくにない

195 女性 5 仕事を休みにする

238 女性 5
政府は日本国民の様々な事情に柔軟に対応し、もっと気軽にテレワークを行える環境を作ったり、
補償金を出すべきだと思うから。

247 女性 5 なし

298 女性 5
テレワーク化が多くなり今まで当たり前にこなしていた仕事が意外にもやらなくてもいいものがあ
ると思うので、そこを改善してほしい。

299 女性 5 仕事が減る
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ください。）

Ｑ６＿３　前問でお答えになった理由をご記載ください。

339 女性 5

在宅ワークができない人々が外出を自粛できない現状が、感染拡大の一因となりうるから。本当の
こと言うと政治で外出禁止令などのような強い拘束力を持つ法令などを発令してくれれば、と思う
ことはあるが、憲法により国民の人権が守られている以上個人の行動を制限することは憲法違反と
なるため、仕方がないと考えた。また、これを改憲する必要はないと考えたため、（憲法により人
権が常態的に保護されなければ、このような緊急事態以外にも悪用されかねないため）ここでは仕
事を選択した。

407 女性 5 なんとなく

421 女性 5 テレワークや、時間差出勤、フレックスタイムなど導入するべきと思うため

451 女性 5 テレワークやオンライン授業などを日常的に増やしていくべきだと思う。

471 女性 5
仕事を失い、また就職活動に影響を受けて無職の人がいる。アルバイト等の非正規雇用の人は解雇
される。コロナ収束後積極的に雇用を増やしていく。国家公務員は安定して給料が入るのに均等に
緊急の給付が行われるのでしょうか

481 女性 5 仕事があるからという理由で外出する人がクラスターを生むことに繋がっていたから

484 女性 5 失業者が出ているから

561 女性 5
これまで行われてきた満員電車での出勤、多くの会議、遅くまでの残業などが不必要であるという
ことが露呈したから。

567 女性 5 もっとテレワークの一般化を進めるべき。

574 女性 5 この機に企業の事業取組に対して大規模感染症への意識を変えるべき

595 女性 5 日本は他国に比べて仕事においてネット環境が活用出来ていない。

638 女性 5 テレワークは便利だから

639 女性 5 在宅ワークが増えそうだから

657 女性 5
仕事、というか、目先の収益にとらわれて通常業務を行う一般企業があり、もう少し思慮すべきで
はないのだろうか？と思ったから。

659 女性 5 特になし

662 女性 5 こういった緊急な時にでもなるべく給料が減らないように何か対策を見つけてほしい

676 女性 5 もっと働き方はラフでいいし、無駄なことは削ればいい

698 女性 5

様々な業種があり、一斉休校のような対応が取れない｢仕事｣に関して、今回の要請通りテレワーク
をすぐに実施したり実施できる環境を整えられるのはごく1部の会社だと思い、このコロナ騒動を
機に政府も介入していろいろな勤務方法がどの会社でも選択できるようになればいいと思ったか
ら。

724 女性 5 家庭の事情がある方も多くあり、テレワークを増やすべきだと思うから

744 女性 5 いままでのしごとのやり方では危機対応しにくい

745 女性 5 現在コロナウイルスの影響で仕事が無くなってる人も多くいるから

746 女性 5 仕事が出来ない人ができるようになるから

782 女性 5 このような状況で仕事をすることを強制することがおかしいと思う。

805 女性 5
色々な活動が自粛されている中で、仕事だけは自粛するわけにはいかない部分なので、もう少し体
制を考えるべきだと思うから。

810 女性 5 仕事はせざる負えない

820 女性 5
外出自粛を要請したとしても、会社は休みになるわけではなく、いま現在でも多くの会社員が出勤
している。そのため、しっかりとしたテレワークの設備、体制、それからこのような非常事態に対
応できる術を企業としてつけていかないとだめだと思う

831 女性 5 テレワークの導入

845 女性 5
親は普通に仕事に行っている。行かざるを得ない仕事もあるだろうがまだまだ会社が変わらないと
いけないと思う

860 女性 5 テレワーク

879 女性 5 命の方が大切なのにまだ電車にのり働きにでないといけない人がいる。働き方を変えるべき。

882 女性 5 家でもできるように

897 女性 5 ストレスを感じている方を減らすため

918 女性 5
スーパーなどもあるが人と出来るだけ接触しないようにするなど、例えば無人レジ等導入して行く
など考えた方が良いと思う。

962 女性 5 特になし

1004 女性 5
テレワークの導入がすぐできる会社が少なかったので、臨機応変に対応できる会社に改めると思う
から

1021 女性 5 もっとプライベートを優先させてもいいと思う

5 男性 6 なんとなく

8 男性 6 ない

13 男性 6 じゅけんたいさく

14 男性 6 オンライン授業がこれからも続く。コロナが解消されても。

74 男性 6 オンラインの有効活用。
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Ｑ６＿３　前問でお答えになった理由をご記載ください。

86 男性 6
非難ではなく、建設的批判、前向きな提言やアイデアを醸成できる教育が求められているように思
います

117 男性 6 そりゃそうでしょ

199 男性 6 なし

228 男性 6 対応が遅く感じたから

235 男性 6 モバイル端末を使った教育が増えると思うから

245 男性 6 自分が感染させる可能性があることを知らないといけない

253 男性 6 登校するというだけで今は危険だからオンライン授業だとか他のやり方を探した方が良い

307 男性 6 勉強が遅れるから

379 男性 6 どんな環境でも即座に対応するため

395 男性 6 日本はオンラインの教育制度が遅れているため

405 男性 6 なし

409 男性 6 オンライン授業の確立

412 男性 6 就職試験や入試で受験生に対する配慮が必要で、不当に不合格となる可能性が否定できないから。

419 男性 6 なんとなく

535 男性 6 よりオンライン授業の導入を進めるべき

543 男性 6 積極的にオンライン授業を取り入れるべき

562 男性 6
教育の現場の構造は詰め込み教育やPCの必要性がある中でPCを授業に取り入れないなどあまりにも
旧世代的すぎるから。

565 男性 6 教育は大事だから。

620 男性 6 オンライン授業

660 男性 6 オンラインでの授業の普及が進んでいきそう

664 男性 6 人材育成の場だから

689 男性 6 特になし

692 男性 6 オンラインの授業をもっと広まればいいと思う。

769 男性 6
小学校や中学校でも有事に備えてオンライン授業をできるように体制を整えたほうが良いと思いま
した。

801 男性 6 休校が長引くことで影響が大きくなっているから

982 男性 6 正しい知識を身につけなければならないから

999 男性 6 オンライン化を勧めるべきだと思うから。

1005 男性 6 教育がしっかりしていたら人は賢くなるから

1089 男性 6
休校したことによって自宅で過ごす時間が多くなりおそらく学習していることが少ないと思ったか
ら

23 女性 6 前のようにはスムーズには進まないと思うから。

29 女性 6 ない

37 女性 6 改革のとき

97 女性 6 学校があるのかわからないままで、受験生からしたら本当に大変

122 女性 6 遅れを取り戻さなければならない

134 女性 6 オンライン導入に地域差があるから

163 女性 6 受験に影響するから。

292 女性 6
食品がある店でアルバイトをしているから、外出しなくてはいけないが、本当にお客さん側が危機
感を1ミリも持っていないから。教育というか、もっと国民が変わるべき

305 女性 6 安心したい

309 女性 6 特になし

333 女性 6 オンラインでの授業が一般化できるようになる。

376 女性 6 休校になって、授業のやり方を考えた方がいいと思ったから。

390 女性 6 オンライン授業も取り入れるべき

392 女性 6 学校に行けない

401 女性 6
日本の教育体制は遅れていると痛感しました。休校が続くなかで、そのまま3月に卒業させる気で
すか? 絶対無理だと思います。特に受験生は。なので今年から外国と同じように9月新学期開始で
いくべきだと思います。

490 女性 6 勉強が追いつかない

494 女性 6 大変なことになるから

516 女性 6 いつこういう事態になっても構わないように学校側も、体制を整えておくべきだと思ったから。

643 女性 6 勉強が進まない

665 女性 6 オンライン授業の方法

684 女性 6 テレワークが進んで、更に勉強がしやすくなると思う

695 女性 6 コロナウイルスでなくとも休校することはあるからオンライン授業を広めるべき

709 女性 6 授業がどうなるか心配
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720 女性 6 オンライン授業なら学費を少し返してほしい

756 女性 6 1ヶ月分の勉強の量と時間を取り戻す必要があるから！

765 女性 6
自分自身が学生で、普段通りの授業を受けられていないので、どうにかこの状況を変えて欲しいと
感じるから。

771 女性 6 オンライン授業

779 女性 6 これからの未来を生きる者だから

815 女性 6 自分の1番身近なことだし、オンライン授業とかになってほしい

840 女性 6
カリキュラムが通常通り進められていないのですごくばたばたすると思うから。受験もどうなるか
わからない。

874 女性 6 時代遅れな教育が浮き彫りになった日本は基本的に時代遅れ

877 女性 6 今までの遅れを取り戻さなければ行けないから。

881 女性 6 受験を変えるべき

900 女性 6 オンライン授業をもっと進めるべき

944 女性 6 自分が関係しているから

951 女性 6
より多くの人にクリティカルシンキングを身につけて欲しいので、子どもがアクティブラーニング
などを通じて考えられる大人になって欲しいと思います。


